

Tartósan kilátástalan az Avasi kilató sorsa

Az Avasi kilató Miskolc egyik jelképe, mely 72 méter magas és kiugró domboldalra épült az 1960-as évek elején. A torony mintegy két év alatt készült el és érdekessége, hogy a 60 méter fölötti részén erős szélben 45 centiméter a kilengése.

N. SZÁNTÓ RITA

A múlt század elején tűzoltótorony épült az Avas-tetőn, mely Rákóczi Ferencnek állított emléket. Ez egészen 1956-ig állt, majd egy tűzben teljesen elpusztult és évekig csak a megmaradt csigalépcsőjét láthatták az arra járók. A 60-as évek elején a város tervpályázatot írt ki az új kilató elkészítésére. A beadott pályaművek közül Hófer Miklós és Vörös György terveit fogadták el. A több tíz méteres épületen található a 257 négyzetméteres kilátóterasz, valamint a 200 személyes presszó. A másik érdekessége a kilátónak, hogy nemcsak szélben, tűző napon is 15 centimétert ki-mozdul. A kilató avatását 1963. augusztus 20-án tartották.

A több évtized alatt étterem, diszkó, presszó és galéria is működött a kilátóban, de többnyire üresen állt. Miután hosszú ideig nem járt egy lélek sem a kilátóban, a lépcsők megrongálódtak,



Az Avasi kilató.

a vasutókat ellopták és tüzet gyújtottak a presszórészben. A Comtrans Kft. így vette bérbe a kilátót évekkel ezelőtt és felújította. Céljuk az volt, hogy az akkor még beharangozott világkiállításnak

A FEJLESZTÉSI KONCEPCIÓ

A történelmi Avas fejlesztési koncepciójában szerepel az Avasi kilató felújítása is. Tervezik egy turisztikai információs centrum berendezését az épületben, valamint annak díszkivilágításának felújítását. A torony ugyanis tájékoztatói pontként is szolgál, ezért fontos, hogy a város minden pontjáról az esti órákban is látni lehessen a 72 méteres kilátót.

észak-magyarországi információs központja legyen az épület. Az Expo azonban elmaradt, így étteremként, diszkóként működtek. Egy időben művészeti kiállításoknak is helyet adott a körgaléria. A kft. vezetője szerint a kilátóban működő étterem nem vonzotta a vendégeket, hiszen a környék elhanyagolt volt és nem szívesen sétáltak fel a látogatók. Miután a cég nem látott benne üzleti lehetőséget, továbbadta a bérleti jogot.

A MIK Rt.-nél érdeklődtünk a kilató mostani sorsáról. Ott annyit tudtak elmondani, hogy

három éve egy kft. üzemelteti, de éppen most van bérlováltás. Cseh László, a terület önkormányzati képviselője szerint jelenleg többet van zárva, mint nyitva a torony, de szeretnék, ha visszatérne a kilátóba a régi élet és újra Miskolc egyik jelképe lenne. Évekkel ezelőtt a Panoráma söröző működött a kilató mellett és ehhez hasonló pavilon létrehozását ma is tervezik. Cseh László elmondta: a környék ma már rendben van, a teraszokat felújították és rózsalugassal is szeretnék díszíteni a területet.

Mancsék még maradnak menteni

SZABADOS GÁBOR

Miközben a külföldi mentőalakulatok sorra hagyják el Algériát, mert úgy itélik meg, hogy már nincsenek túlélők a földrengés elpusztította házak romjai alatt, a miénk még maradnak. Csibi Károly, a Miskolci Speciális Felderítő- és Mentőcsoporthoz tartozó elnöke elmondta: Lehoczki Lászlóék – a Miskolci Spider Mentőcsoporthoz tartozó tagja négy kutyával, közöltük természetesen Manccsal – szombaton déli fél 1-kor érkeztek Algírba. Azonnal hozzáláthattak a munkához, a kutyáknak nem kellett pihenő, mert mind a Malév-, mind az Alitalia-gépen az utastérben kaptak

helyet. (Ha nem így lett volna, az igen rossz hatással lett volna az állatokra.) Az első nap Algirtól 50 kilométerre mentettek, illetve kutattak, vasárnap pedig egy olyan településen, amely addig el volt zárva a külvilágtól. Csibi Károly nem tudott beszélni Lehoczkiékkel, de táviratot kapott tőlük diplomáciai úton, a tuniszi nagykövetségen keresztül. Spiderék úgy tervezik, hogy szerdaig maradnak. Tapasztalataik szerint igenis lehet még ilyen hosszú idő után is túlélő a romok alatt. Munkájuk másik része a holtak felkutatása, hogy könnyebben, gyorsabban menjen a roma-taláratás.



A játsszóterekért. Szebeni Péter miskolci önkormányzati képviselő kezdeményezésére szombaton tucatnyi játsszóteret szedték össze a szemetet, festették a játsszókat és beszéltek a fejlesztésekről.

Fotó: Adám János

LOC SOGUNK

Büntethető lesz a kéretlen feladó

SZÁNTÓ ISTVÁN

szanto@inform.hu

A világ fejlettebb felén egyre nagyobb gond a levélláda-szennyezés. Ma már nekem is sok időmet rabolja, hogy esténként válogatnom kell a postáim között. A hivatalos levelek, és a megrendelt újságok közül ki kell kukáznom a kéretlen szórólapokat, a hivatalos prospektusokat, a nemkívánatos üzleti ajánlatokat. Sok bérházban ezt egyszerűen oldják meg, kitesznek egy papírladát, s ebbe kérik dobálni az áruházi áruajánlókat. Ha egyszer látnák mind-azok, akik megrendelik és kipostázzák mindezeket, nagyon elszomorodnának. Ausztriában és Németországban most próbálnak hadat üzeni a prospektusáradatnak. Úgy tartják, hogy egy-egy nagyobb bérházban naponta egy több évtizedes fa cellulózárt pazarolják el. Jó ötlet tehát az a kezdeményezés, miszerint a postaládikóra ragasztott matricán közlik a tulajdonosok, hogy milyen újságra fizettek elő. Az azon kívül bedobált papírokat pedig egyenesen a kukába teszik. Már készül az új uniós törvény, amely megvédi majd a polgárokat a papírtengertől. A kéretlen reklámok küldőjét ugyanis perelhetik a címzettek...



Jótekonyságot. A miskolci Vigadó adott otthont annak a bálnak, amelynek bevételét a gyermeksebészeti műtétekhez szükséges és hiányzó műszerek beszerzésére fordítják. Az esemény díszvendége Pekka Kujasalo, Finnország budapesti nagykövete volt.

Fotó: Végh Csaba

Behálózva - indul a Sulinet expressz

Az akció segítségével a háztartások ötven százalékába juthat majd el az internet



Miskolc (ÉM) – Egy felmérés szerint a nyugat-európai háztartások 56 százalékában található számítógép, ezzel szemben Magyarországon ez az arány mindössze 17 százalék.

Ezt a „digitális szakadékot” próbálja meg csökkenteni a három szakminisztérium (oktatási, informatikai és munkaügyi) összefogásával kidolgozott és ma induló Sulinet expressz akció. A program keretében számítógépek, informatikai eszközök lízingje, vásárlása és bérlete esetén a személyi jövedelemadóiból évente több eszterdön át hatvan ezer forintot írhatnak le a vásárlók. A kedvezményt pedagógusok, egyetemi,



Számos család csatlakozhat az internethez is (illusztráció)

főiskolai oktatók, általános és középiskolák gyermekei szülei, első alapképzésben részt vevő egyetemi, főiskolai tanulmányokat folytató diákok vagy annak szülője, a felnőttképzésben részt vevők, vagyis a potenciális magyar háztartások mintegy 50 százaléka veheti igénybe. Az érdeklődők 1040 eszközt 2200 típusa közül válogathatnak. A kínálatban 258-féle számítógép, 72-fajta szoftver szerepel, de hozzá lehet jutni nyomtatókhoz, kivetítőkhoz, digitális kamerákhoz, optikai tárolókhoz is.

Csak a nyertesek

A számítások szerint az első évben legalább százezren kapcsolódnak majd be az akcióba, ami 6 milliárd forint adó-

leírás mellett mintegy 20 milliárd forintot mozgat meg.

A három szakminisztérium felhívására 149 cég 169 pályázatot nyújtott be, közülük választották ki a 66 nyertest. Számítástechnikai eszközöket vásárolni csak a pályázaton nyertes cégektől lehet, 264 település mintegy 1300 forgalmazóhelyén. Az üzletekben kifizestett tanúsítvány igazolja majd, hogy az adott hely a Sulinet expressz program keretében árusítóhely, a termékeket pedig Sulinet expressz matricával látják el.

A program része még, hogy a pedagógusok számára június 1-jétől ingyenes informatikai továbbképzéseket biztosítanak. A pedagógusok továbbképzési normatívája jelenleg 14 500 forint

évente. Mostantól az oktatási és az informatikai tárca ezt az összeget átlagosan 10-10 ezer forinttal növeli.

Otthonukba is

Felmérések szerint Nyugat-Európa és Magyarország között „digitális szakadék” tátong, és Magyar Bálint oktatási miniszter szerint fennáll annak a veszélye, hogy hazánkat az egykori szocialista országok is lekörözik. A Sulinet expressz akciót meghirdető minisztériumok célja, hogy tömegessé tegyék az informatikai eszközök használatát. A tömeges hozzáférés biztosítására – elsősorban otthoni internet-használatra – az egyik lehetőség a svéd modell. Ennek lényege, hogy a munkaadó dolgozójának legálisan otthoni használatra számítógépet biztosít. Magyaror-

„Fennáll a veszélye, hogy hazánkat az egykori szocialista országok is lekörözik.”

MAGYAR BÁLINT
MINISZTER



szágon a távmunka aránya csupán 1-2 százalék, szemben az európai 10 százalékkal. Remélhetőleg a mostani adókedvezmény rövidesen megváltoztatja ezt a kedvezőtlen arányt.

A Sulinet expressz akció iránt érdeklődők a 06-1-318-1318-as telefonszámon, vagy az ado@sulinet.hu, adokedvezmeny@sulinet.hu e-mail címen kaphatnak információt.

KÉRDÉSEK ÉS VÁLASZOK



Oktatási
Minisztérium

– **Hány évig vehetjük igénybe a Sulinet Expressz akció nyújtotta kedvezményt?**

– A számítástechnikai eszköz vagy gép vásárlásakor a vásárlás évében maximum 60 ezer forintot lehet leírni az adóból. Ezért ajánlott olyan több évre elosztott részletfizetéses konstrukciók választása, amellyel számítástechnikai eszköz vagy gép lízingelése esetén több éven keresztül évente 60 ezer forintot lehet leírni az adóból, addig, amíg az igényjogosultság tart.

– **Milyen úton vehetjük igénybe a kedvezményt?**

– A kedvezményt bárki igénybe veheti, aki jogosult rá. Az esetleges APEH által végzett ellenőrzés során kell igazolni az igényjogosultságot az iskolalátogatási vagy pedig a munkaviszonyról szóló igazolással. A forgalmazó a vásárolt számítástechnikai eszköz mellé egy tanúsítványt ad, mely azt bizonyítja, hogy a Sulinet Expressz keretében értékesített számítástechnikai eszközről van szó. A kedvezményt a vásárlás évét követő évi adóbevallás kitöltésekor kell jóváírni, a számlát pedig meg kell őrizni.

– **Azok, akik például csak 50 ezer forint személyi jövedelemadót fizetnek, azt az 50 ezer forintot érvényesíthetik?**

– Aki egy adott évben kevesebb mint 60 ezer forint adót fizet be, az a befizetett adó mértékét írhatja jóvá, aki ennél nagyobb összegű adót fizet, az is csak évente maximum 60 ezer forintot írhat jóvá.

Akik a netet használják

Havonta legalább egyszer az internetet használók

(iskolai végzettség szerint)

Egyetemi végzettségűek

8 általánossal rendelkezők

1 Érett-ségizettek

49

10

40

Főiskolai végzettségűek

(százalék)

Forrás: Oktatási Minisztérium